www.shfzb.com.cn

黄浦区在调研中找到垃圾分类工作方向──

源头分类设责任人 加强区域收运中转

□记者 夏天

本报讯 "垃圾源头分类实效还有待进一步加强、市民参与垃圾分类的积极性还有待进一步提高、区域垃圾分类收运中转能力还有待提升……"近日,黄浦区在不断的走访调研中,找到了全区垃圾分类工作的下一步努力方向。于是,拿出"绣花"般的功夫,落实源头分类投放管理责任人制度、提升区域

垃圾分类收运中转能力,成为黄油破题的着力点。

据悉,源头分类投放管理责任人制度,由业主委托物业服务企业实施物业管理的,物业服务企业为管理责任人;由业主自行管理的,业主为管理责任人;无法确定管理责任人的,由街道确定管理责任人。街道办事处对所辖区域内管理责任人履行管理责任的情况进行监督。

黄浦还将提升区域垃圾分类收

运中转能力。一方面加快垃圾中转场站建设,鼓励和指导有条件的居住小区和单位加装小型压站,鼓励单位设置垃圾生化处理装置,加快配置各类垃圾专用收集运输车辆及配套停车场地;另一方面,建立完善市场化运作体系,优化市场准人,鼓励吸收有专业处置能力的社会企业参与。此外,还将深化两网融合"点、站、场"建设,加快推进居住区再生资源回收体系和生活垃圾分类

收运体系的"两网融合",逐步形成 "区内政府托底、末端市场运作"的 垃圾收运处置"黄浦模式"。

垃圾立法宣传方面,开年以来,黄浦通过宣传六进系列活动,加强《上海市生活垃圾管理条例》宣传、培训,全区各部门、各街道、各单位也纷纷行动起来,集中开展生活垃圾全程分类的社会宣传和社会动员活动,引导全民参与垃圾分类。

同时,为了更好地让居民熟悉、贯彻条例,黄浦发挥"党建引领"作用,建立以居民区党组织为领导核心,居委会、业主委员会、物业服务企业、业主等共同参与的工作机制。此外,还结合住宅小区建设"美丽家园"行动、全国文明城区创建等,让更多居民形成参与自觉。

聚焦 垃圾分类





开学上一堂爱国主义教育必修课

□通讯员 陆振鑫 摄影报道

本报讯 日前,宝山区第一中 心小学的学生们一开学就走进武警 上海总队执勤第五支队营区,参观 部队史馆、内务设置,进行爱国主义和革命传统教育,作为新学期的第一课,培育广大学生的爱国精神,努力去践行社会主义核心价值观。



"春风行动"招聘会人气爆棚

□杨奕 摄影报道

本报讯 申城的劳务市场已人 气爆棚。浦东新区人力资源和社会 保障局会同新区合作交流办等昨天 在金桥劳动力市场举行了浦东新区 首场"春风行动"招聘会,53家用人单位现场提供了千余个就业岗位,吸引了2000多位务工者前来求职应聘。今年"春风行动"的主题是"促进转移就业,助力脱贫攻坚,振兴乡村产业"。

戴口罩遮头部 疯狂作案10余起

□记者 季张颖 通讯员 陈春

本报讯 春节期间疯狂作案 10 余起,记者昨天获悉,近日, 闵行警方破获一系列入室盗窃案, 目前,犯罪嫌疑人杨某因涉嫌盗窃 罪已被闵行警方刑拘。

大年初六,在本市闵行区颛兴 东路开餐饮店的陆女士准备开门迎 客,发现自家小店玻璃门上的把手 已移位,门上的环形锁被撬开了。而 闵行分局颛桥派出所已先后接到3 起沿街商铺被盗的警情。民警通过 初步勘查发现这些案件具有同样特点:被盗商铺无卷帘门,使用环形锁。民警通过大量沿街监控还发现,嫌疑人具有一定的反侦察意识,作案时佩戴口罩遮掩面部、连体帽遮盖头部,盗窃得手后立即更换外套。

随后,民警进一步排摸出另8 起类似案件。2月15日,闵行警方 抓获犯罪嫌疑人杨某。面对诸多证据,杨某最终交代了自己从1月24 日到2月8日期间多次盗窃的犯罪 事实,虽然潜入11次,但杨某最终 只盗得2000余元和收银机两台。

代办验收"路路通"?碰到老赖"路路痛"!

□记者 胡蝶飞

通讯员 袁栋 郭伟杰

本报讯 轻信他人能代办绿化 工程资质,半年内被骗4万余元。 近日,青浦警方通过缜密侦查,破 获一起诈骗案件。

1月11日上午,青浦公安分 局盈浦派出所接报案人谭先生来所 报案称,其找人帮办理绿化工程资 质,结果被骗4万余元。

接报后,民警迅速开展侦查工作。经了解,2018年7月中旬,由谭先生张罗的绿化工程在工业园区某安防公司内顺利完工。然而,因公司尚无绿化工程资质,工程验收成了问题。情急之下,谭先生想起一年前在酒桌上认识的"路路

通"周某

果然,接到谭先生电话后,周 某没有推辞。欣喜之余, 谭先生多 次邀请周某小聚,以表自己的谢 意。在当年8月第一次见面后,周 某以支付工作人员劳务费为由,要 求转账 2 万元,后谭先生通过网上 银行转给周某2万元。10月初, 谭先生发现工程验收没有进展,就 催促周某。周某借口验收事宜因有 人插手, 谭总的工程验收相应延 期。这次,周某又以安排吃喝为由 伸手要钱,后谭先生转账给周某 3000 元。到了 11 月, 周某又推脱 因发生交通事故把验收事宜耽搁 了。无奈之下,谭先生把周某带到 安防公司做解释。不料,急于开业 的安防公司在周某的一番花言巧语

之下,将部分工程款交给了谭先生,并由谭先生再次转账给周某2万元用于验收请托。

11 月中旬, 谭先生在上海市园林工程网上并未查到安防公司的验收申请记录, 才发现受骗, 于是报警。今年 2 月 13 日, 民警在某小区内抓获诈骗嫌疑人周某。

经审讯,犯罪嫌疑人周某交代,其因无固定工作,无力偿还债务已被列入失信被执行人名单。2018年8月至11月期间,周某以通关系帮助被害人获取绿化工程资质为由,向被害人骗取钱款共计4万余元,后将诈骗来的钱款全部挥霍一空。目前,周某因涉嫌诈骗罪已被青浦警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

缺衣少钱怎么破?"惯偷"砸窗扒衣拎鞋

□记者 陈颖婷 通讯员 蒋芸芬

本报讯 下班路过男装店,因为觉得冷,又不想花钱买衣服穿,就砸毁店家橱窗玻璃偷衣服穿,近日,这名"简单粗暴"的犯罪嫌疑人落网了。

犯罪嫌疑人包某在江浙一带务工多年,曾多次因盗窃被判处有期徒刑。2018年12月上旬的一个凌

晨,他和往常一样上晚班。骑车回 住处途中,他发现沿途一家男装 店,透过橱窗,看见里面陈列了男 装、皮鞋、皮包等货物。反观自 己,却因骑车而在上海初冬的凌晨 瑟瑟发抖,身上又没有足够的钱。

黑暗中,他将自行车停在一 边,并从路边找来一块石头,大力 砸向橱窗,橱窗玻璃应声而碎。随 后,包某摸进橱窗内,扒下橱窗里 三个模特身上的衣服,并拿走模特 脚边的鞋子和手提包。离开橱窗 后,包某又从一旁的垃圾桶内找到 一个袋子,将偷得的货物藏人其中 逃离了现场。

由于附近的街道装有监控,包 某很快被抓捕归案。经认定,其盗 窃的财物和毁坏的橱窗玻璃共计约 9000元。近日,松江区人民检察 院以涉嫌盗窃罪对其批准逮捕。

黑心贷款业务员"溜玩"支付宝坑蒙中老年

□记者 季张颖 通讯员 胡佳瑶

本报讯 利用中老年人对手机 金融知识的匮乏,黑心贷款业务员 借帮客户办理贷款的契机,将贷款 额度占为己有。近日,涂某因涉嫌 盗窃罪被闵行区人民检察院批捕。

涂某经营着贷款业务,通过制作假流水提高借款人贷款额度,帮助他们从各个手机金融 App 上贷到钱,以此收取借款人贷款的 50%为佣金。当时,贾女士急需用钱,找到涂某,因为不懂软件操作,便

将手机交给涂某操作。其间,涂某声称贾女士年纪太大,贷款额度低,需要"养养"账号。通过微信转账了几次几千元做流水,提高她的借款额度。最后,通过一系列操作,在支付宝、微粒贷、360借条、百度有钱花等共贷得5万元。结束后,贾女士付给涂某2.5万元。涂某再三关照她不要再登录支付宝和微信否则会影响她的信誉。

原来,涂某在帮助客户操作手 机时,完成相关的验证和认证等手 续后,私下将他们借款额度中的钱 打到自己的支付宝或微信账号内, 再利用这些钱款去做其他投资。

事后贾女士觉得不对劲,为什么不让看支付宝呢?随后她让女儿帮忙,在电脑上恢复记录后发现,原来涂某操作完后又用了"蚂蚁借呗"的贷款额度,并将钱直接转到自己的账号里。

检察机关查明,涂某先后利用 此方法窃得7名被害人的贷款额 度,共计30余万元。近日,闵行 检察院依法将涂某以涉嫌盗窃罪批 准诽捕。

车身粘贴两只"猴"罚款记分两行泪

□记者 王川

本报讯 近日,有市民举报沪 G 牌照的奥迪小轿车车身粘贴了一对小猴玩偶……接到网友举报后,经上海公安交警部门调查,违法驾驶人朱某驾驶车牌号为沪 G 的小型轿车实施"驾车时有其他妨碍安全行车的行为"的违法行为,目前,交警部门已经对朱某依法作出

处罚。

2月20日,上海市公安局交 警总队机动支队联系该车驾驶人朱 某,其对自己在车身粘贴玩偶、驾 车时有其他妨碍安全行车的行为供 认不讳,并立刻赶赴支队处理。

机动支队依法对朱某实施的 "驾车时有其他妨碍安全行车的行 为"的违法行为处以罚款 200 元, 记 2 分的处罚决定。 据了解,去年以来,上海公安交警部门专门针对这一违法行为及 其危害性进行了集中宣传,提醒广 大车主和司机不要在车身粘贴玩 偶,不仅违法,且存在安全隐患, 易引发交通事故。目前,上海大街 小巷行驶的车辆中已很少见到有粘 贴玩偶的情况,但还是有极个别车 主和司机我行我素,继续在车身上 粘贴玩偶。